

红木家具买一年多仍气味刺鼻

全家人身体出现异常,准备走法律途径解决

最近一段时间,杜先生为自己一年前的一个选择后悔不已。2014年2月,杜先生通过亲戚买到一组红木家具。一年多以来,房间内仍旧气味刺鼻,而且杜先生和家人的身体也出现不适症状。杜先生怀疑这与红木家具不无关系。几经协商后,他和厂家并没有达成一致。最终,杜先生准备走法律途径为自己讨个公道。



杜先生自购的甲醛检测仪显示,书房内甲醛含量严重超标。 见习记者 李阳 摄

本报见习记者 李阳
实习生 李艳艳

6万元买红木家具 一年多还有刺鼻味

2013年,杜先生的新房装修好后,打算买一套红木家具。“听说缅甸花梨有木头的香味,可以清脑。”根据亲戚的推荐,杜先生花费6万元从他那儿订制了一组缅甸花梨红木家具,包括一个博古柜,一组桌椅和两组书柜。2014年2月20日,家具到货,但麻烦也接踵而至。

“刚把家具搬进来时,刺鼻的味道很重。”杜先生介绍说,收货那天,他便闻到了浓浓的刺鼻气味,但厂家表示家具没有问题。“厂家说通通风就行了,新家

具都这样。”可一年多以来,家具的刺鼻味还是没有散尽。

杜先生平时喜欢在书房里看书和处理事务,刚买来家具时,就把家具搬进自己装修好的书房。通风5天后,杜先生收拾好东西“入住”书房。

“开窗通风一年多了,没想到甲醛就是去不掉。”5月8日上午,记者进入杜先生的书房时,还能闻到明显的刺鼻气味。“甲醛无色无味,这是苯和氨的气味。”为了除味儿,杜先生买来4台空气净化器,光在书房里就放了两台净化器。机器断断续续开了一年,刺鼻气味还是熏得难受。

全家人身体不适 疑与红木家具有关

“我搬进书房半个月左右,便开始流鼻血,打喷嚏,喉咙发痒。整个人不舒服,昏昏沉沉的。”2014年3月17日,杜先生去山东电力中心医院做了体检。体检结果显示,杜先生的血清铁蛋白超标。

“铁蛋白水平增高,可见于急性白血病、何杰金氏病、肺癌等肿瘤。”体检报告着实把杜先生吓了一跳。后来,杜先生发现自己身上开始出现一些大大小小的色沉,颈部、胳膊上的色沉甚至有豆粒般大小。而他的妻儿也和他一样,身体出现不同程度的不适症状。

杜先生很纳闷儿,好端端的一家人怎么会有身体问题呢?他开始一边接受治疗,一边查找病因。偶然一天,杜先生拿着白毛巾擦拭书柜,发现白毛

巾上有一层暗暗的红色,仔细一瞅,才发现红木家具竟然“掉色了”。联系到家具散发的刺鼻气味,杜先生开始怀疑红木家具的油漆存在质量问题。“现在一进屋就闻到苯和氨的气味,一开门气味便蔓延到整套房子。”

为了检测甲醛含量,杜先生从网上购买了一台甲醛检测仪。5月8日上午,杜先生拿着甲醛检测仪又重新测了一遍。检测数据显示,书房里甲醛含量最高,达到0.31,而安全范围在0.1以下。书房门口附近监测数据为0.18,客厅、卧室等房间的监测数据均显示为0。杜先生又拿着甲醛检测仪从书房走到客厅,不过五秒的时间,检测仪上的数字立刻从0.31下降到0.18,半分钟内恢复为0。

事情进展

亲戚为此反目 被迫法律维权

家具厂的老板是杜先生表哥的堂哥,算起来,也是远房亲戚。而当初杜先生也是凭着对亲戚的信任才选择购买,而且没有签订合同。纠纷发生后,事情不但没解决,双方还反目成仇。

2015年4月,杜先生拿着体检报告去找厂家,起初家具厂并不承认曾卖给他家具。“他们让我出示相关证据证明,我跟厂家负责人联系了三四次,都不给换。”据杜先生讲述,去年,他曾跟厂家提出换货要求,但厂家不答应。后来杜先生提出退货要求,也被厂家拒绝。“他们说红木家具价格已经落了,不给6万,我提出给4万,厂家还是不接受。”

目前,杜先生已委托律师准备通过法律途径维护自己的权益,也准备找权威部门进行质量检测。

8日下午,记者拨通了家具厂老板的电话。“有质量问题不好说,不能听他的,也不能听我的,这需要有关部门的权威鉴定。我们没有协商好,他有什么诉求可以走法律程序。”



检测仪显示客厅内甲醛含量为0。

120元,拥有一座山!

——“一次游园 终身免票”钜惠活动再度来袭!

九如山“一次游园,终身免票”活动自去年首开先河,即广获社会赞誉,应广大市民强烈要求,景区将再次启动钜惠活动。自本年度5月11日起,凡购票入园的游客,按要求在微信朋友圈分享景区生态景观图片(不少于3张)或本次活动内容,即可尊享终身免票游园(清明、劳动、端午、中秋、国庆等国家法定节假日及闭园期间除外)。

■ 特别提示

- 参与活动,须持本人身份证现场登记;
- 了解活动详情,百度九如山、关注官微或致电82826666、82821111。



十公里实木栈道,长度堪称世界第一。她将三十六平方公里连绵群山中的山峰、峡谷、清泉、密林、瀑布、溪流巧妙地连缀在一起,形成了中国北方罕见的大型自然生态旅游景区。